法務通訊

馬里蘭州檢察長Douglas Gansler、選任會長即威斯康辛州檢察長J.B. Van Hollen、副會長即密西西比州檢察長Jim Hood、科羅拉多州檢察長John Suthers、蒙大拿州檢察長Tim Fox及美國唯一的華裔的夏威夷州檢察長雷仕衛(David M. Louie)等人會晤交流。

曾部長另率同法務部人員就反恐、司法互助等議題,拜會值辦波士頓馬拉松爆炸案之麻州聯邦檢察署及華府相關單位與人員,除提升臺美司法機關間的合作關係外,也瞭解美國推動反恐之策略與實務作法,作為我國正在研擬中之反恐法制之參考。曾部長在交流會談中,也提及我監獄教化讓受刑人「脫胎換骨,浴火重生」的的大透過「技藝學習,職業培訓」的做法,讓受刑人獲得更生,降低再犯

率。我國矯正教化之理念與方式深獲 美國司法實務界人士之肯定。

此外,曾部長一行到哈佛大學法 學院拜會博克曼電腦網際網路及社 會研究中心 (the Berkman Center for Internet & Society at Harvard Law School),該中心長期致力於電腦網 際網路議題之研究,曾部長一行除延 續我國選送檢察官赴該校進修研究事 官,並對於網路犯罪、網路隱私、網 路恐怖活動、網路監控與規範等議 題,與中心人員進行討論並交換意 見。又拜會華府喬治城大學法學院, 該學院在憲法、國際法及法理學等領 域著有聲譽,且因地處美國政治中心 首都華府,與實務界交流頻繁,提供 師生更多磨練與學習機會,法務部亦 將其納入選送檢察官赴國外進修之合 作關係中。

臺灣與美國之司法交流合作密切且 有成效,曾部長一行本次訪美,瞭解 美國反恐作為,吸取其經驗,並檢視 司法互助執行成效,不惟深化兩國既 有的合作基礎,也為拓展新的交流合 作事項創造了條件。

法務部1255次會報重要指示事項摘錄

【本刊訊】法務部第1255次部務會 報於5月23日召開,由部長曾勇夫主 持,會中指示未來重要施政方向。摘 錄重要內容如下:

1. 犯罪被害人保護法部分條文修正草案業於102年4月30日三讀通過,預定提前於6月1日施行,有關其施行細則及緩起訴處分金提撥犯罪被害保護機構等相關配套措施之研擬,請保護司務必掌握時效,積極辦理。

2. 本部司法官學院組織法業於本 102年4月30日三讀通過,司法官訓練 所將改制為司法官學院,預訂於7月1 日掛牌,轉型為具學術性質之司法官 培育機構,並作為本部刑事政策研擬 之智庫,冀望在體制上有所變革,使 人耳目一新。

3. 行政執行署桃園分署經本部薦送 參加行政院第五屆政府服務品質獎入 圍決審,雖硬體設備老舊、人員經費 不足,其服務之觀念及態度仍獲實地 評審之委員肯定;對於公法上金錢給 付義務之強制執行,行政執行署各分 署加強與各地檢署橫向連繫,積極催 收,亦獲致相當成效,凡此皆顯示事 在人為,值得大家借鏡。

4. 行政院羅政務委員瑩雪轉達江院 長對培德醫院性侵害加害人刑後強制 治療處所規劃進度及實際執行情形相 當重視,請矯正署提供相關資料予羅 政務委員,並請積極規劃辦理,如期 如質達成目標。

廉政署與勞保局召開執行獵半享雲記者會

【本刊訊】法務部廉政署與行政院勞工委員會勞工保險局(下稱勞保局)共同於日前在法務部召開記者會,並邀請廉政平臺-汐止國泰綜合醫院行政室主任共同參加,公布歷年來,運用廉政平臺網絡,查獲為數眾多的勞農保黃牛成果。

法務部次長蔡清祥致詞時表示:勞 農保黃牛長期以來,穿梭各大醫療院 所及地方基層村里間,招攬代辦勞農 保給付抽取高額報酬,剝削勞工農民 朋友的保險給付,甚或以人頭不法詐 領給付或偽造不實職災事故,危害勞 保基金,引發民怨,廉政署以計畫性 跨域整合各機關,建立聯繫防制勞農 保黃牛廉政平臺,以確保民眾的保險 給付,不被勞農保黃牛剝削。

廉政署朱署長致詞時也表示:廉政署與勞保局自101年4月起共同執行獵牛專案,101年度總計函送77件黃牛情資,共發現136筆疑涉黃牛活動案件。102年延續蒐報黃牛活動情資作法,上半年總計函送黃牛情資52件,共發現60筆疑涉黃牛活動案件,具體

發揮防制網絡功效,未來將持續跨域 整合公務機關網絡資源,也籲請更多 醫療機構加入,擴大防制勞農保黃牛 廉政平臺,維護被保險人權益及勞保 基金不受損害。

勞保局羅總經理及汐止國泰綜合醫院行政室林主任均表示,透過廉政平臺不斷宣導黃牛常用招數,將可使民眾提高警覺,並了解其實申請勞保給付完全免費,如有問題應打勞保局電話詢問,有助於杜絕勞農保黃牛發生。

本次記者會現場也製作兩隻象徵勞 農保黃牛的氣球,由法務部常務次長 蔡清祥、廉政署署長朱坤茂、勞保局 總經理羅五湖及汐止國泰綜合醫院行 政室林主任合力刺破,宣示共同打擊 勞農保黃牛的決心。

